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САДРЖАЈ 



 Драги суграђани,  Публикација пред Вама је грађански буџет општине Бољевац.  Основна сврха овог документа је да Вам пружимо најважније информације о буџету општине за 
2020. годину.   С обзиром на то да највећи део новца стиже у буџет кроз наплату пореза, наша је обавеза да њиме располажемо у најбољем интересу заједнице и да грађанима представимо тачне и разумљиве податке.   Грађански водич кроз буџет намењен је свим грађанима који желе да буду обавештени о плановима локалне самоуправе за прикупљање и трошење новца и да прате реализацију постављених циљева.  Надамо се да ћемо овим документом појаснити кључна питања везана за то како се пуни и троши буџет општине Бољевац за 2020. годину. УВОД Драги суграђани,   Публикација пред Вама је грађански буџет општине Бољевац.  Основна сврха овог документа је да Вам пружимо најважније информације о буџету општине за 2020. годину.   С обзиром на то да највећи део новца стиже у буџет кроз наплату пореза, наша је обавеза да њиме располажемо у најбољем интересу заједнице и да грађанима представимо тачне и разумљиве податке.   Грађански водич кроз буџет намењен је свим грађанима који желе да буду обавештени о плановима локалне самоуправе за прикупљање и трошење новца и да прате реализацију постављених циљева.  Надамо се да ћемо овим документом појаснити кључна питања везана за то како се пуни и троши буџет општине Бољевац за 2020. годину. 



Буџет је документ којим се утврђује план прихода и расхода општине за једну годину.  Из буџета се исплаћују све обавезе општине и њених установа.  Буџет се пуни из пореза, трансфера, донација, продаје имовине и кредита.  Буџет је главна полуга спровођења општинске политике, као и њено ограничење.  Начин креирања буџета условљен је законским прописима, стратешким документима општине и потребама грађана. Висина и намена средстава у буџету зависи од: 
o Висине прихода општине 
o Стратешких циљева општине 
o Започетих инфраструктурних пројеката 
o Потреба буџетских корисника 
o Висине створених обавеза   У креирању буџета учествују: 
o Општинска власт и стручне службе 
o Општинске установе 
o Месне заједнице 
o Грађани и њихова удружења 

 

КАКО СЕ ПРАВИ БУЏЕТ ? 



КО УЧЕСТВУЈЕ У БУЏЕТСКОМ ПРОЦЕСУ ?   Скупштина општине Председник општине Општинско веће Општински правобранилац Општинска управа Пресшколска установа Месне заједнице Културно образовни центар Спортски савез општине Туристичка организација Основне школе Средње школе Дом здравља Грађани и њихова удружења Јавно комунално предузеће 



 Планирани укупни приходи општине Бољевац за 2020. годину износе 507 милиона динара и то : 
 

КАКО СЕ ПУНИ ОПШТИНСКА КАСА ? 321311 Пренета средства из претходне године  2.17% 711 ПОРЕЗ НА ДОХОДАК, ДОБИТ И КАПИТАЛНЕ ДОБИТКЕ  23.99% 713 ПОРЕЗ НА ИМОВИНУ  9.60% 714 ПОРЕЗ НА ДОБРА И УСЛУГЕ  2.49% 716 ДРУГИ ПОРЕЗИ  1.68% 732 ДОНАЦИЈЕ ОД МЕЂУНАРОДНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА  5.67% 733 ТРАНСФЕРИ ОД ДРУГИХ НИВОА ВЛАСТИ 45.60% 741 ПРИХОДИ ОД ИМОВИНЕ  0.95% 742 ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ ДОБАРА И УСЛУГА  1.62% 743 НОВЧАНЕ КАЗНЕ И ОДУЗЕТА ИМОВИНСКА КОРИСТ  0.75% 744 ДОБРОВОЉНИ ТРАНСФЕРИ ОД ФИЗИЧКИХ И ПРАВНИХ ЛИЦА  0.04% 745 МЕШОВИТИ И НЕОДРЕЂЕНИ ПРИХОДИ  1.31% 811 ПРИМАЊА ОД ПРОДАЈЕ НЕПОКРЕТНОСТИ  1.38% 841 ПРИМАЊА ОД ПРОДАЈЕ ЗЕМЉИШТА  0.79% 911 ПРИМАЊА ОД ДОМАЋИХ ЗАДУЖИВАЊА  1.97% 



КАКО СЕ ПУНИ ОПШТИНСКА КАСА (ВРСТЕ БУЏЕТСКИХ ПРИХОДА)  ПОРЕСКИ ПРИХОДИ  Прикупљају се обавезним плаћањима пореских обвезника без обавезе извршења специјалне услуге за узврат ПРИМАЊА ОД ПРОДАЈЕ НЕФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ Остварују се продајом непокретности и покретних ствари у власништву општине ДОНАЦИЈЕ Добијају  од домаћих и међународних донатора и организација за различите пројекте.  ПРЕНЕТА СРЕДСТВА ИЗ  РАНИЈИХ ГОДИНА Представљају вишак прихода буџета општине који нису потрошени у претходној буџетској години  НЕПОРЕСКИ ПРИХОДИ Наплаћују се за коришћење јавних добара (накнада), пружања јавних услуга (таксе) или због кршења уговорних или законских одредби (казне и пенали) Буџет се може пунити и задуживањем и емитовањем хартија од вредности, што је општина Бољевац планирала у 2020. години у износу од 10 милиона динара за финансирање наставка радова на водоводу у селу Подгорцу ПРИМАЊА ОД ЗАДУЖИВАЊА Подразумевају приливе по основу задуживања код пословних банака ПРИМАЊА ОД ПРОДАЈЕ  ФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ Представљају приливе по основу продаје домаћих акција и осталог капитала у корист нивоа општина ТРАНСФЕРИ Подразумевају пренос средстава од нивоа Републике Србије општинском нивоу власти. Могу бити: 1. НАМЕНСКИ – за тачно утврђене намене 2. НЕНАМЕНСКИ –  без унапред утврђене намене па се, у складу са законом, могу користити за било које сврхе. 



Донације и трансфери према плану смањени су за око 80 милиона динара.  Примања од продаје имовине за 2020. годину планирана су у износу од 11 милиона динара мањем него у претходној години  Примања од задуживања су према плану смањена за 24 милиона динара 

Порески приходи су планирани за око 4 милиона динара у већем износу него у претходној години.  Вредност осталих прихода је према плану за 2020. годину незнатно повећан, за око 2 милиона динара 
 
 

ШТА СЕ ПРОМЕНИЛО У СТРУКТУРИ ПРИХОДА У ОДНОСУ НА 2019. ГОДИНУ ? Смањења Повећања  



Једно од главних буџетских правила је равнотежа између прихода и расхода. Из тог разлога су расходи општине Бољевац за 2020. годину планирани у износу од 507 милиона динара изражено у процентима у милионима динара НА ШТА СЕ ТРОШИ БУЏЕТ ? 20.88% 32.71% 0.70% 5.57% 12.30% 7.19% 5.10% 1.39% 8.58% 0.93% 4.64% 0.00 5.00 10.00 15.00 20.00 25.00 30.00 35.00РАСХОДИ ЗА ЗАПОСЛЕНЕ КОРИШЋЕЊЕ УСЛУГА И РОБА ОТПЛАТА КАМАТА СУБВЕНЦИЈЕ ДОНАЦИЈЕ И ТРАНСФЕРИ СОЦИЈАЛНА ПОМОЋ ОСТАЛИ РАСХОДИ АДМИНИСТРАТИВНИ ТРАНСФЕРИ   ОСНОВНА СРЕДСТВА ПРИРОДНА ИМОВИНА ОТПЛАТА ГЛАВНИЦЕ 



Расходи за запослене представљају трошкове плата, доприноса и других трошкова за запослене у органима општине и општинским установама (Предшколска установа, КОЦ и Туристичка организација)  Коришћење роба и услуга обухвата плаћање сталних трошкова, трошкова путовања, услуга по уговору, специјализованих услуга, материјала и текућих поправки и одржавања   Отплата камата обухвата трошкове камата и негативних курсних разлика     Субвенције обухватају субвенционисање рада ЈКП Услуге и субвенције за пољопривреднике    Донације, дотације и трансфери исплаћују се другим нивоима власти и представљају давања школама, Дому здравља и Центру за социјални рад 
 

Социјалне помоћи обухватају трошкове социјалних помоћи за различите категорије грађана као и трошкове превоза ученика  Остали расходи обухватају давања за спортска и друга удружења, порезе, таксе, казне и накнаде штете  Буџетска резерва је новац који се користи за непланиране или недовољно планиране сврхе, као и случају ванредних околности.   Капитални издаци су трошкови за изградњу нових или инвестиционо одржавање постојећих објеката, набавку опреме, машина , земљишта и слично  Отплата кредита обухвата враћање главнице за раније узете кредите 

НА ШТА СЕ ТРОШИ БУЏЕТ (ВРСТЕ  БУЏЕТСКИХ  РАСХОДА) 



ШТА СЕ ПРОМЕНИЛО У СТРУКТУРИ РАСХОДА У ОДНОСУ НА 2019. ГОДИНУ? 
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РАСХОДИ ЗА ЗАПОСЛЕНЕ КОРИШЋЕЊЕ УСЛУГА И РОБА ОТПЛАТА КАМАТА СУБВЕНЦИЈЕ ДОНАЦИЈЕ И ТРАНСФЕРИ СОЦИЈАЛНА ПОМОЋ ОСТАЛИ РАСХОДИ АДМИНИСТРАТИВНИ ТРАНСФЕРИ   ОСНОВНА СРЕДСТВА ПРИРОДНА ИМОВИНА ОТПЛАТА ГЛАВНИЦЕ 
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� Програмски буџет је део спровођења реформе унапређења буџетског система, који је за кориснике буџетских средстава РС прописан од доношења Закона о буџету РС и Одлуке о буџетима локалне власти за 2015. годину.  
� Програмским буџетом омогућено је боље управљање учинкoм јавнe упрaвe, вeћа oдгoвoрнoст кoрисникa буџета, успoстaвљaњe снaжниjих вeзa измeђу гoдишњeг буџeтa, утврђивања приоритетних рaсхoдa и издатака и спровођења 

jaвних пoлитикa, кao и вeћа трaнспaрeнтнoст пoтрoшњe. 
� Прoграмска структура буџeтa сe утврђује у склaду с хијерархијским функциjaмa држaвe, циљeвимa Влaдe, oднoснo нaдлeжнoстимa и циљeвимa корисника буџета. 
� Прoгрaмску структуру кoрисникa буџета чинe три прoгрaмскe кaтeгoриje: прoгрaм,прoгрaмскa aктивнoст и прojeкaт, кojима сe групишу рaсхoди и издaци.  
� Програми и програмске активности разврстани су по униформном моделу јединственом на тероторији целе РС. ПРОГРАМСКИ БУЏЕТ    ПРОГРАМ скуп активности са заједничким жељеним друштвено-економским исходима  ПРОГРАМСКА АКТИВНОСТ Текућа, континуирана делатност којом се доприноси достизању циљева програма  ПРОЈЕКАТ временски ограничен пословни подухват са јасно дефинисаним исходом. 



ПРОГРАМСКИ БУЏЕТ ЗА 2020.ГОДИНУ (ПРОГРАМИ) 



Програм 1: Урбанизам и просторно планирање 1% Програм 2: Комуналне делатности 13% Програм 3: Локални економски развој 1% Програм 4: Развој туризма 1% Програм 5: Пољопривреда и рурални развој 1% Програм 6: Заштита животне средине 8% Програм 7: Организација саобраћаја и саобраћајна инфраструктура 7% Програм 8: Предшколско васпитање и образовање 8% Програм 9: Основно образовање и васпитање 8% Програм 10: Средње образовање и васпитање 3% Програм 11: Социјална и дечија заштита 5% Програм 12: Здравствена заштита 1% Програм 13: Развој културе и информисања 5% Програм 14: Развој спорта и омладине  7% Програм 15: Опште услуге локалне самоуправе 25% Програм 16: Политички систем локалне самоуправе 4% Програм 17: Енергетска ефикасност и обновљиви извори енергије 1% ПРОГРАМСКИ БУЏЕТ 



1 .У оквиру Порграма 2 – Комуналне делатности (1102):   - Изградња примарне водоводне мреже у селу Подгорац   (вредност радова 14 милиона динара)  наставак изградње водовода у Подгорцу   2. У оквиру Програма 7 – Организација саобраћаја и саобраћајна инфраструктура (0701):  - Лепше улице за лепши Бољевац   (вредност радова 4 милиона динара)   асфалтирање улица у радној зони 7 – Станично брдо  - Реконструкција улица туристичком насељу Ртањ   (вредност радова 250 хиљада динара)  завршетак пројета из 2019.године укупне вредности 9 милиона динара  3. У оквиру Програма 14 – Развој омладине и спорта (1301):  - Омладинска мрежа за спорт и здравље    (вредност радова 17 милиона динара)  адаптација старе зграде у вртићу (тзв „Шеки“)  у циљу прилагођавања потребама младих у виду спортског објекта у облику теретане    НАЈВАЖНИЈИ ПРОЈЕКТИ  У 2020. ГОДИНИ 


